



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
19 декабря,
2024 год

№ 239

(3152)



ГЛАВНОЕ

Ежедневно и быстро



Олеся Кривенко оказалась пассажиром-«юбилером».

С нынешнего понедельника для клиентов компании «Алтай-Пригород» к привычному поезду на маршруте из краевого центра до Славгорода прибавился еще один, дополнительный, состав. Поэтому теперь можно будет ездить в степные районы края ежедневно.

ШЕСТЬ ЧАСОВ И ВОСЕМЬ ОСТАНОВОК

Владимир Устинов, гендиректор компании «Алтай-Пригород», рассказал, что в дополнение к привычным обязанностям проводники на славгородском направлении прошли обучение и как полноценные гиды-экскурсоводы.

— Этот новый вагон, полученный из Твери, специально украшен различными видами нашей предгорной части края. Потому что он предназначен для включения в поезд «Калина красная» для бийского направления, — уточнил Устинов. — На славгородском направлении этот вагон, который запланирован был как «чайный», сменил специальный вагон для туристов.



Поскорее в теплый вагон!



Экипажи проводников прошли дополнительное обучение.

Экипажи проводников прошли дополнительное обучение в Академии гостеприимства, Алтайском государственном институте культуры и других учебных заведениях Барнаула. Они изучали историю и географию региона, получив аттестацию экскурсоводов в управлении по развитию туризма и курортной деятельности. Особое внимание было обращено на особенности тех районов, через которые пролегает путь степного экспресса. — Мы собрали хорошие отзывы, пожелания со всех муниципалитетов. У нас сложились хорошие контакты во время предваритель-

ных посещений местных музеев, когда организовали перевозку группы туристов по маршруту до Ярового. В следующем году такие планы будут куда больше, — подчеркнул гендиректор «Алтай-Пригорода». Как заверяют в компании, чайные церемонии будут проходить по русским традициям, а также по ритуалам других народов, живущих издавна на территории региона. Причем и сорта, и виды трав для чая будут постоянно меняться. Вагоны, которые пополняют и смеяют парк предприятия, являются самой последней разработкой. Электронный климат-контроль

и многое другое из современных продуманных удобств для клиентов представляют последние достижения российских инженеров и железнодорожников. Вагоны разделены на три основных класса — плацкартный, второй и первый. А вагон бизнес-класса стали теперь называть туристическим. Все это сделано в расчете на пассажиров разного возраста, предпочтений и темперамента. Ведь кому-то захочется отдохнуть, а кто-то в нынешние новогодние праздники выберет веселье, викторины и конкурсы во время своего пути.

(Окончание на 3 стр.)

Золотые медали за колбаски

Делегация Алтайского края завершила работу на выставке «Сибирская продовольственная неделя» в Новосибирске. Алтайская продукция была удостоена нескольких высоких наград.

В рамках выставки состоялся дегустационный конкурс «Золотая медаль», в котором отметили продукцию компании «Пятачок» (Бийск).

Малые золотые медали получили колбасы «Черный монарх» и «Краковская», сосиски «Венские», манты с тыквой и мясом птицы, котлеты куриные для детского питания, котлеты из индейки. Серебряные — колбаски рыбные и котлеты рыбные из щуки.

Наград дегустационного конкурса удостоена и продукция под торговой маркой «Бродич». Большими золотыми медалями за высокое качество отмечены квас домашний и морс черничный, за оригинальность рецепта — салат «Гребешки черные в масляной заливке», серебряной медалью за стабильное качество — салат «Морковь по-корейски».

В рамках выставки прошел межрегиональный форум «Дни ритейла в Сибири», в нем приняли участие представители агрохолдинга «Гудвилл».

Также центром «Мой бизнес» в рамках выставки был организован коллективный стенд Алтайского края, на котором 11 компаний представили свою продукцию и провели переговоры.

Татьяна ПЕРВОВА

К празднику готовы!

Власти Барнаула обнародовали дату открытия снежного городка на площади Сахарова.

К 25 декабря его полностью обустроят. Елка уже готова, на ней сияют гирлянды, уточнили в мэрии. Как ранее сообщила «Алтайская правда», 9 декабря площадь перешла на праздничный режим работы: для машин проезд закрыли до 19 января 2025 года.

17 декабря на оперативном совещании в городской администрации вице-мэр Барнаула Андрей Курышин сообщил: снежный городок откроют 28 декабря.

Константин ГРИШИН

События на Украине

Об основных событиях 1028-го дня специальной военной операции России.

17 декабря «Южная» группировка российских войск освободила Анновку в ДНР.

В зоне СВО отражены 16 контратак, ВСУ потеряли 1625 военнослужащих, два танка, БМП и несколько американских бронетранспортеров. На Курском направлении за сутки были уничтожены 260 боевиков ВСУ.

В результате взрыва ВСУ у дома в Москве погиб начальник войск РХБЗ Игорь Кириллов.

Пока не достигнуты договоренности об обмене военнопленными по ранее опубликованному списку на 900 и 600 человек. Российская сторона хотела бы вернуть такое же количество военнопленных, содержащихся на Украине.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

АКТУАЛЬНО

Важен гибкий подход

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко выступил на пленарном заседании Совета законодателей РФ 17 декабря. Он стал одним из докладчиков по теме реализации реформы отрасли обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО).



Предлагается изменить периодичность вывоза ТКО.

Спикерами стали заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Патрушев и министр природных ресурсов и экологии РФ Александр Козлов. Информацию от регионов представили губернатор Нижегородской области, глава комиссии по экологическому благополучию Госсовета Глеб Никитин и председатель АКЗС, глава комиссии Совета законодателей РФ по аграрно-продовольственной политике, природопользованию и экологии Александр Романенко. Позицию федеральных законодательных органов обозначил председатель Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Александр Двойных и председатель Ко-

митета Государственной думы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Дмитрий Кобылкин.

Председатель АКЗС в своем выступлении подчеркнул, что вопрос реализации программы обращения с ТКО очень актуален для регионов, и особенно для сельской местности, где внедрение системы обращения с отходами проходит с большими объективными трудностями. Со всех концов страны поступают самые разные предложения.

«Например, регионы поддерживают введение моратория на запрет превышения допустимой нагрузки на ось для спецтехники, которая вывозит ТКО. Учтено и предложение терри-

торий о возможности уменьшения минимального расстояния от жилых домов. Вместе с тем есть также предложения и об увеличении максимального расстояния до контейнерных площадок. Это актуально для сельских территорий и пригородных поселков», — сказал Александр Романенко.

По словам спикера, есть у регионов ряд вопросов по действующим санитарным правилам и нормам (СанПиН). «Полагаем, что нужна большая вариативность и гибкость его требований. В том числе считаем целесообразным установить в СанПиН механизм изменения периодичности вывоза

ТКО, например, по решению региональных властей и при согласовании с главным санитарным врачом», — заявил председатель АКЗС.

Александр Романенко подчеркнул: нужно также определить критерии отнесения населенных пунктов к малочисленным, где допускается изменение периодичности вывоза, а также дифференцированные требования к контейнерным площадкам разного размера.

«Много вопросов возникает по обращению с отходами строительства и сноса. Видим необходимость доработки существующего механизма обращения с ними, так как некоторые отходы строительства попадают на контейнерные площадки, где им не место. Или сбрасываются за границами населенных пунктов, приводя к образованию свалок. Предлагаем ускорить рассмотрение внесенного в Государственную думу законопроекта по этому вопросу», — подчеркнул председатель АКЗС, глава комиссии Совета законодателей РФ по аграрно-продовольственной политике, природопользованию и экологии.

Подготовил Сергей ПОПОВ

8130

СЕРТИФИКАТОВ НА МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ ПОЛУЧИЛИ ЖИТЕЛИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ В 2024 ГОДУ

Размер выплаты составляет 630,4 тыс. рублей на первого ребенка. При рождении второго малыша семья получает доплату 202,6 тыс. рублей. Деньги можно потратить на покупку квартиры или дома, образование, формирование накопительной пенсии, товары для адаптации детей с инвалидностью, ежемесячную выплату.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Стражи порядка

Завтра, 20 декабря, будет отмечаться День работника органов безопасности Российской Федерации, известный также как День ФСБ России.

В современных условиях наряду с выполнением традиционных для данных спецслужб функций разведки и контрразведки органы государственной безопасности ведут борьбу с терроризмом, организованной и экономической преступностью, коррупцией, наркобизнесом, распространением запрещенной информации в сети Интернет, охраняют информационные ресурсы и системы от несанкционированного доступа и кибератак. В Государственном художественном музее Алтайского края открыли выставку «Офицеры глазами детей».

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, без осадков, на дорогах местами гололеда.	
-4° -9°		-6° -8°
20 декабря		
день	ночь	Ветер южный, 2-7 м/с, местами порывы до 14 м/с, преимущественно без осадков, на дорогах местами гололеда.
-3° -5°	-13° -15°	
21 декабря		
день	ночь	Ветер юго-западный, 3-8 м/с, местами порывы до 14 м/с, преимущественно без осадков, на дорогах местами гололеда.
-3° -5°	-8° -10°	

Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка - 2025» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 ноября по 31 декабря.

Каждому пятидесятому участнику - поощрительный приз. Каждому сотому - полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) - 690 руб. на 6 месяцев

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) - 450 руб. на 6 месяцев

50303 (с официальными документами) - 1386 руб. на 6 месяцев

Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2025 года с контактным телефоном отправить в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Молодежная, 105, каб. № 403, или на адрес электронной почты: podraska@ap22.ru

НОВОСТИ

В доступной форме

В барнаульском лицее № 3 появилась «Парта Героя» в память о его выпускнике Евгении Хитёве.

Молодой человек служил по контракту в Алейске. Зимой 2022 года отправился в зону СВО. Там ему дали позывной «Хищник». Его наградили медалями «За боевые отличия» и «За отвагу», медалью Суворова.

В январе 2023 года военнослужащий получил внеочередное звание младшего лейтенанта, стал командиром взвода. Жизнь бойца оборвалась 6 декабря 2023 года во время освобождения Авдеевки. Евгения Хитёва посмертно наградили орденом Мужества.

Благодаря проекту «Единой России» «Парта Героя» школьники в доступной форме узнают о земляках, совершивших подвиг и проявивших личное мужество во время СВО, Великой Отечественной войны, локальных войн. На партах размещен QR-код. С его помощью можно получить дополнительную информацию о героях.

Напомним, первую в регионе «Парту Героя» установили в 2022 году в честь барнаульца Владимира Смирнова.

Три и больше

В Барнауле выдано более 2 тыс. удостоверений многодетным семьям.

Этот бессрочный статус получают родители, которые воспитывают троих и более детей. В сентябре текущего года в Алтайском крае начали получать удостоверения единого общероссийского образца. По состоянию на 10 ноября 2024 года в Барнауле выданы 2253 таких удостоверения. Их обладатели могут рассчитывать на меры социальной поддержки.

По данным Министерства социальной защиты Алтайского края, всего в Барнауле проживает более 8 тыс. многодетных семей.

Прокачать силу

В 2025 году в России стартует государственная программа «Земский тренер».

Соответствующее поручение дал президент Российской Федерации Владимир Путин. Программу реализуют в регионах при участии местных властей.

Речь идет о привлечении в села и малые города высококвалифицированных тренеров, инструкторов, методистов, специалистов по адаптивной физкультуре. Кроме того, органы местного самоуправления должны увеличить долю отечественных спортивных товаров в общем объеме государственных закупок.

Ради жизни на Земле

Участник СВО из Алтайского края Александр Виселков удостоен звания Героя России.

Уроженец Ребрихи служит в Псковской 76-й гвардейской Черниговской Краснознаменной ордена Суворова десантно-штурмовой дивизии ВДВ.

Это тактическое соединение принимало участие в наступательных действиях на Сватовско-Кременском направлении в зоне СВО, в 2023 году переброшено на Запорожское направление.

«Наш земляк получил звание Героя России за мужество, смелость при выполнении боевых задач. Гордимся!» – прокомментировал это событие губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

Подробности – в одном из ближайших номеров.

Субсидии увеличат

Школьным педагогам, которые переехали на работу в новые регионы РФ, увеличат единоразовую компенсационную выплату до 2 млн рублей.

Соответствующее постановление Правительства Российской Федерации опубликовано на официальном правовом портале 16 декабря.

Единовременная компенсационная выплата учителям в селах, поселках или городах с населением до 50 тыс. человек в Луганской Народной Республике, Донецкой Народной Республике, Запорожской и Херсонской областях, а также регионах Дальневосточного федерального округа России составит 2 млн рублей.

Выплата учителям, работающим в других субъектах Федерации, составит 1 млн рублей.

Константин ГРИШИН

Без шалей и валенок



Генераторы – на случай отключения энергии.



Котлы для новинки производятся в Барнауле.

В Тальменке в нынешний отопительный сезон на смену старой котельной, работавшей при бывшем заводе ЖБИ, пришло сразу два современных объекта теплоснабжения. И теперь в школе № 5 учащиеся и педагоги забыли время, когда на занятиях сидели в верхней одежде.

Помогла ГОСПРОГРАММА

В последний месяц осени в районе начали действовать две модульные газовые котельные. Они призваны обеспечить надежным теплом жителей крупных микрорайонов – Тальмаш и ЖБИ. Новое, работающее как часы оборудование в одинаковых синих типовых павильонах обслуживает 40 многоквартирных домов, детские сады № 5 и 7, филиал Тальменского технологического техникума, школу № 5, почтовое отделение и несколько магазинов.

– Общая стоимость установки новых котельных составила почти 70 миллионов рублей. Из них 65 миллионов было выделено из краевого бюджета по государственной программе «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами», – уточнил Андрей Левыкин, начальник отдела по газификации краевого Минстроя.

Раньше значительную часть Тальменки отапливала котельная, которую построили в 90-е годы прошлого века.

– Она была очень мощная, отапливала и предприятия. Сначала работала на угле, а после прихода к нам газа ее переоборудовали. Но за 34 года



Константин Дерш: «Хватает одного радиатора!»



Ученики в классе одеты по-летнему.

котлы сильно износились, выработав свой эксплуатационный ресурс и придя в предаварийное состояние. В любой момент все могло выйти из строя, – добавил Сергей Жмельский, начальник отдела по капитальному строительству и архитектуре администрации Тальменского района. – За счет районного бюджета разработали проектно-сметную документацию. В 2023 году по госпрограмме развития ЖКХ нам были выделены средства для строительства двух модульных котельных. Сейчас оба объекта работают в режиме пуска-наладки, давая тепло потребителям в 438 квартир и несколько организаций.

УПРАВЛЕНИЕ – ПО ДАТЧИКАМ

Новые объекты оснащены самым современным оборудованием с датчиками и дистанционным

управлением, на них установлены резервными дизель-генераторами. Если в Тальменке временно возникнут перебои с электричеством, то они будут запущены автоматически, а значит, и всем потребителям подача тепла не прекратится.

Специалисты давно оценили преимущества теплоисточников модульного типа. Ведь они собираются, как конструкторы, в производственных помещениях, а потом в готовом виде доставляются к месту монтажа. При необходимости можно провести и быструю замену на более мощные.

Эффект от работы новых котельных уже заметили в школе № 5, в которой сейчас учатся 440 ребят. В рекреации на первом этаже даже можно открывать теперь окна. До сих пор удивляет родителей школьников и возможность активнее, чем раньше, использовать спортзал, где можно заниматься в шортах и майках.

– Раньше из-за низких температур дети учились в верхней одежде. А сейчас нам всем очень комфортно. Две из трех батарей в каждом классе даже отключили, – рассказал Константин Дерш, директор школы. – У нас в коллективе есть среди педагогов и наши бывшие выпускники, которые еще помнят, как иногда в прошлые годы температура падала аж до 6 градусов. Теперь все это история!

исключают сложности при пуске и наладке, облегчают выполнение гарантийных обязательств.

ФОРТОЧКИ МОЖНО ОТКРЫТЬ

Модульные котельные оснащены резервными дизель-генераторами. Если в Тальменке временно возникнут перебои с электричеством, то они будут запущены автоматически, а значит, и всем потребителям подача тепла не прекратится.

Специалисты давно оценили преимущества теплоисточников модульного типа. Ведь они собираются, как конструкторы, в производственных помещениях, а потом в готовом виде доставляются к месту монтажа. При необходимости можно провести и быструю замену на более мощные.

Эффект от работы новых котельных уже заметили в школе № 5, в которой сейчас учатся 440 ребят. В рекреации на первом этаже даже можно открывать теперь окна. До сих пор удивляет родителей школьников и возможность активнее, чем раньше, использовать спортзал, где можно заниматься в шортах и майках.

– Раньше из-за низких температур дети учились в верхней одежде. А сейчас нам всем очень комфортно. Две из трех батарей в каждом классе даже отключили, – рассказал Константин Дерш, директор школы. – У нас в коллективе есть среди педагогов и наши бывшие выпускники, которые еще помнят, как иногда в прошлые годы температура падала аж до 6 градусов. Теперь все это история!

Евгений ПЛАТУНОВ
(фото автора)

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

5000 лошадиных сил

Первая партия топливных систем для карьерных самосвалов поставлена потребителю.

Об этом в ходе интернет-форум рассказал журналистам министр промышленности и энергетики Алтайского края Вячеслав Химочка. Отвечая на вопрос журналиста «АП» о том, удалось ли достичь намеченных показателей в плане импортозамещения, министр ответил, что процесс создания новых и расширения действующих производств такой продукции идет постоянно. На сегодня проекты в этой сфере реализуются в соответствии с намеченными планами.



Импортозамещение набирает обороты.



Вячеслав Химочка.

В ПРОТИВОВЕС ДАВЛЕНИЮ

НЕСМОТЯ НА РЯД ПРОБЛЕМ, ПРОДОЛЖАЮТ РАЗВИВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО ПРЕДПРИЯТИЯ ОТРАСЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ.

Производства автокомпонентов – фрикционных колодок и накладок, которая осуществлялась на Барнаульском заводе АТИ (производство автоформованных термостойких изделий). Общая стоимость вложений в дело превысила 200 миллионов рублей. Закупка станков для предприятия осуществлялась при поддержке Фонда развития промышленности с помощью льготного займа на сумму 157 миллионов рублей. Реализация

Еще один шаг в плане импортозамещения – открытие новой линии катафореза (способ грунтования металлодеталей) и покраски на барнаульском заводе прессового оборудования. Это второй этап проекта по организации производства тяжелых колесных дисков.

Изначально в 2022 году в работу было запущено 16 станков (в том числе для гибки обода, сварочная машина, станок обрезки кромок, формовочная машина и другое оборудование). На смежных участках предприятия были организованы заготовки ребер жесткости, их сварка с ободом и последующая покраска. Основными конечными потребителями дисков сегодня являются ведущие производители

ли техники в СНГ: Петербургский тракторный завод, «Ростсельмаш», «Гомсельмаш» (Белоруссия).

Несмотря на ряд проблем, продолжают развивать производство предприятия отрасли сельскохозяйственного машиностроения. Расширяется линейка выпускаемой техники (сеялки, посевные комплексы, дождевальные машины, фотосепараторы). На завершающей стадии находится реализация проекта ООО «ТД Комплекс Агро» по строительству нового завода для производства посевных комплексов и почвообрабатывающих орудий. Основная его цель – расширение производства прицепной техники с целью занять нишу, образовавшуюся в результате санкционного давления. Стоимость проекта оценивается в миллиард рублей. Еще один пример – изготовление изделий для космической отрасли Алтайским приборостроительным заводом «Ротор». Предприятие в настоящее время расширяет сотрудничество с компаниями госкорпорации «Роскосмос».

Процесс импортозамещения идет и в других отраслях – химической, энергомашиностроения, легкой промышленности. С учетом потребностей рынка предприятия перестраивают производство на выпуск востребованных изделий внутри страны. В этом плане идет работа по использованию максимально количества отечественных и собственных компонентов для минимизации зависимости от импортных поставок.

Константин СОМОВ,
Андрей НАСПРИШИН (фото)

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Пушистые ели – под присмотром

32 мобильные группы патрулируют лесничества Алтайского края, охраняя пихты и ели.

С 1 ноября в Алтайском крае усилена охрана хвойных лесов. Патрулирование проходит в каждом из 31 лесничества. В мобильную группу входят государственные лесные инспекторы и сотрудники полиции.

Как отметил министр природных ресурсов и экологии края Андрей Стрелковский, основная цель рейдов по охране хвойных молодняков – недопущение самовольных рубок молодых пихт, сосен и елей. В этом году по краю работает 32 мобильные группы. В некоторых лесничествах, где есть большой риск самовольных вырубок, организованы посты, работающие круглосуточно.

В регионе уже прошло более 250 патрульных рейдов. Выявлен один факт нелегальной заготовки новогодних лесных красавиц. Это случилось на территории Алтайского лесничества в урочище Кыр-кыла.

Во время проведения рейда специалисты лесничества и полицией остановили автомобиль «Нива-Шевроле», в багажнике которого лежала свежесрубленная пихта. «Черными лесорубами» оказалась супружеская пара из села Алтайского Алтайского района.

Ущерб от незаконной рубки составил 2346 рублей, сообщили в региональном Минприроды. Согласно Кодексу РФ об административных правонарушениях, нарушителям грозит штраф от 3 тысяч до 4 тысяч рублей.

В краевом Минприроды напоминают, что самостоятельная заготовка елок запрещена. За данное нарушение предусмотрены уголовная ответственность и штраф в размере до 500 тысяч рублей.

Татьяна ПЕРВОВА

Под лучом как на ладони



Пациент проходит обследование на компьютерном томографе.



Ксения Мартынок работает с КТ-изображением.

Компьютерный томограф запущен в работу в рубцовской городской больнице № 1.

Как ни странно прозвучит, но в горбольнице № 1, которая в Рубцовске специализируется на оказании экстренной и неотложной медицинской помощи, никогда не было компьютерного томографа. Необходимость же ощущалась все острее с каждым годом. Всех больных, нуждающихся в обследовании на таком аппарате, приходилось возить в горбольницы № 2 и 3 и диагностический центр.

И вот свершилось! Минздрав Алтайского края принял решение о передаче больнице одного компьютерного томографа из межрайонного онкологического диспансера Рубцовска и выделил 5 миллионов рублей

на полный ремонт помещения для тяжелого медицинского оборудования.

26 ноября состоялось долгожданное событие – запуск компьютерного томографа.

– Теперь, когда у нас появился собственный томограф, пациенты сразу же из приемного отделения направляются на обследование. Компьютерная томограмма позволяет хирургам, травматологам, нейрохирургам мгновенно выявлять соматические патологии, что значительно ускоряет процесс диагностики и принятия экстренных мер, – рассказывает главный врач Игорь Соколов.

В больницу скорой медицинской помощи какие только пациенты ни поступают: после травм, автомобильных аварий, с аппендици-

Когда исследование завершено, результаты отправляются по сети на компьютер доктора, который проводит дальнейшую диагностику и назначает лечение.

том, панкреатитом, внутренними кровотечениями – здешние врачи видели, пожалуй, все. А сейчас могут быстро получить детальные изображения внутренних органов и тканей, что позволит определить точное расположение, характер и степень повреждений, а также выбрать наиболее эффективный метод лечения или хирургическое вмешательство.

Рентген-лаборанты прошли специальное обучение, чтобы освоить новое оборудование. Ксения Марты-

нок, рентген-лаборант отделения лучевой диагностики, поделилась своими впечатлениями о работе на компьютерном томографе. По ее словам, он отличается от традиционного рентгеновского аппарата.

– Здесь мы не просто наводим луч, а определяем границы, откуда будет делаться срез и проводится исследование. После этого на компьютере выстраивается зона обследования, запускается программа и начинается процедура. Сначала, как и на обычном рентгене, идет считывание

прямой и боковой проекций. Затем выбирается зона для более детального рассмотрения, снова запускается томограф, и уже идут последние срезы, – поясняет она.

Когда исследование завершено, результаты отправляются по сети на компьютер доктора, который проводит дальнейшую диагностику и назначает лечение. По признанию специалистов, компьютерный томограф значительно упростил работу медиков в части диагностики и ускорения процесса лечения больных.

За первые две недели работы томографа были обследованы 30 пациентов. Аппарат работает день и ночь, обеспечивая круглосуточную экстренную и неотложную медицинскую помощь.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

Внимание: школьники едут!

С 18 по 28 декабря в Барнауле проходят детские новогодние представления и школьники едут на праздники. Госавтоинспекция Барнаула призывает водителей и пешеходов быть предельно внимательными на дорогах в этот период.

В эти дни по основным магистралям города – Павловскому тракту, улицам Попова, Антона Петрова, Молодежной, проспектам Комсомольскому, Ленина, Красноармейскому – будут следовать пешеходы и автоколонны, перевозящие детей. Сотрудники Госавтоинспекции будут сопровождать их.

За это время новогодние представления посетит более 39 тысяч школьников Барнаула из 99 образовательных организаций. Для сопровождения детей были сформированы 49 автоколонн и 24 пешеходные колонны.

В городской Госавтоинспекции призывают автомобилистов пропускать колонны и относиться с пониманием к возникшим неудобствам на дорогах.

За пересечение организованной транспортной или пешеходной колонны либо занятия места в ней предусмотрен штраф в размере 1500 рублей. А за непредоставление преимущества в движении транспорту, имеющему спецобозначения с одновременно включенными проблесковым маячком и специальным звуковым сигналом, предусмотрен штраф от 3000 до 5000 рублей или лишение права управления транспортным средством от 3 месяцев до 1 года.

Ждите помощников

Свыше 30 муниципальных образований Алтайского края примут акцию «Снежный десант» в начале 2025 года.

Акция пройдет в регионе уже в 56-й раз и будет приурочена к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Студенты и подростки проведут много интересных мероприятий для школьников. А также помогут с работой по хозяйству пенсионерам, людям с ограниченными возможностями здоровья, семьям участников СВО.

Всего сегодня в регионе – 22 студенческих отряда, 14 объединений подростков.

Юлия РОМАНОВА

Найди свой приз

До 8 января гости Алтайского краеведческого музея смогут оставить под елкой подарок и взять понравившийся сувенир взамен.

Презенты принимают на пр. Красноармейском, 28, со среды по воскресенье с 9.30 до 17.00, в четверг – с 11.00 до 18.30. К ним можно добавить открытку. Горожан просят не дарить животных, растения, скоропортящиеся пищевые продукты, вещи, не предназначенные для детей, а также хрупкие и травмоопасные предметы. «Чтобы было приятно и дарить, и получать, лучше выбирать подарок стоимостью от 300 рублей», – рассказали организаторы акции.

Упакуйте подарки непосредственно в музее. Дополнительную информацию об акции можно уточнить по телефону 8 (3852) 205-144.

Константин НИКОЛАЕВ

ПРИОРИТЕТЫ

Ежедневно и быстро

(Начало на 1 стр.)

Молодая проводница Алина Суханова на славгородском маршруте работает только месяц. Опыта сначала набиралась на рубцовском и бийском направлениях.

– Везде хорошо по-своему. Пассажиры мало чем отличаются. Мне после школы захотелось поработать с людьми. Дополнительная нагрузка как гида-экскурсовода не пугает. Уверена, что дам нашим клиентам всю необходимую информацию, – заверяет Алина.

Сейчас расчетное время в пути для пассажиров степного поезда составляет 6 часов 20 минут. Но специалисты компании в сотрудничестве с Минтранс Алтайского края уже работают над тем, чтобы еще ускориться в 2025 году так, чтобы была экономия времени клиентов до 6 часов 10 или 15 минут. В любом случае это и сейчас быстрее, чем путь на автобусе из Барнаула до Славгорода, который занимает около 9 часов.

– Пассажиропоток на этом направлении уже обогнал бийское и оказался количественно на втором месте после рубцовского маршрута, – сравнил Владимир Устинов, отвечая на вопрос «АП». Прогнозируем примерно 8 тысяч пассажиров до Славгорода ежемесячно. Поезд не только востребованный, но и рентабельный, на нем работает молодежная бригада проводников. К Новому году специально готовимся. Можем увеличить состав до 14 вагонов. Уверены, что всех желающих в праздничные дни сможем перевезти.

СЮРПРИЗ

ДЛЯ ЮБИЛЕЙНОГО ПАССАЖИРА

Электронная система продажи билетов точно определила и того пассажира, который стал 200-тысячным на маршруте от Барнаула до Славгорода. Победителем своеобразной

лотереи стала студентка пятого курса Алтайского педагогического университета Олеся Кривенко.

– У меня сегодня последний учебный день. Уже получила три «автомата», жду итогового рейтинга. Еду домой к маме, в Яровое, чтобы написать диплом, – рассказывает Олеся. – Я ездила экспрессом пару раз в год. Все нравится. Тепло и уютно. По студенческому билету к тому же есть большая скидка на билет.

Никогда раньше будущий педагог не пожеждал в лотереях. Олеся удивилась сначала, что фотографируют проводников, а потом и сама оказалась в центре внимания. Александр Мошкин, исполняющий обязанности министра транспорта Алтайского края, поздравил ее вместе с Владимиром Устиновым и Евгением Ивановым, исполняющим обязанности начальника дороги по Алтайскому территориальному управлению.

Руководитель краевого Минтранса доволен, как за годы была выстроена система работы скорых поездов в регионе!

– Напомню, что поезд на маршруте Барнаул – Славгород стал третьим по счету. Сначала в 2009 году появилась «Калина красная» на бийском направлении. В 2011 году появился поезд до Рубцовска. А с 12 декабря 2022 года Правительством Алтайского края совместно с РЖД был запущен «Степной экспресс» до Славгорода, – перечислил этапы становления сети маршрутов Александр Мошкин. – Правительство края принимает все меры к обновлению парка поездов. Эта работа продолжена будет и в следующем году. Кроме того, из краевого бюджета ежегодно выделяются субсидии для выпадающих расходов предприятия «Алтай-Пригород». В 2024 году эта сумма составила более 500 млрд рублей.

Евгений ЧЕКИРИНА, Андрей КАСПРИШИН (фото)



Алина Суханова.

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

Выбор – служить Отечеству

Шесть метров под землей – на такой глубине в полностью обустроенном самими бойцами опорном пункте на границе Белгородской области и Украины можно почувствовать себя относительно спокойно. Там для жизни есть многое: баня, столовая, жилой отсек. Не хватает только домашнего уюта. Но с этим уже многие смирились. «Выспимся, когда кончатся все», – говорит Артём Ушкалов. С первого дня специальной военной операции он на передовой. А в декабре всего две недели у него был отпуск.

После окончания школы отучился на электрогазосварщика и электромонтажника в барнаульском колледже, отслужил срочную службу в армии, но работу, увы, после армии найти не смог, тогда и принял решение служить по контракту. С 2018 года Артём Ушкалов стал военнослужащим 35-й отдельной гвардейской мотострелковой бригады. И с первого дня СВО он был направлен для прохождения службы в зону проведения операции.

– Сначала нас отправили под Чернигов (это север Украины, в 120 км от Киева. – Прим. авт.). Местное население там живет крайне бедно. На большие села – по три колодца, воды в домах нет, есть газовые трубы, но топятся печи. Такой нищеты я не видел. Там же мы приняли первые бои.

Как сейчас стоит перед глазами тот день, когда разбили нашу колонну. Теперь могу сказать: мы зашли туда, как туристы. Появлялись тут совершенно другие условия, к которым надо было готовыми. Под сильным обстрелом миномета растерялись, шли за техникой и не знали, куда прятаться. Первым ранило в руку восемнадцатилетнего парнишку. Наскоро его перевязали, оказали первую помощь и дальше. Оказались под самым пригородом Чернигова – огонь еще сильнее. Все это произошло в течение двух часов, а тогда показалось, что прошли сутки меньше. Было принято решение вновь откатиться к деревне, в которой стояли. По пути еще пятерых раненых уложили на броню и зафиксировали, потому что маневрировали сильно. Потом, когда утихло, санструктор констатировал, что тот молодой солдат скончался: не увидели во время боя, что



Артём Ушкалов.

«Было принято решение вновь откатиться к деревне, в которой стояли. По пути еще пятерых раненых уложили на броню и зафиксировали, потому что маневрировали сильно. Потом, когда утихло, санструктор констатировал, что тот молодой солдат скончался: не увидели во время боя, что у него была перебита артерия. Мы не успели его довести...»

у него была перебита артерия. Мы не успели его довести...

Потом перебросили в Луганск. Там российских бойцов встречали как героев – со слезами и букетами. Постоянно вели бои, все время перемещались. И в мае 2022 года на переправе у Кременной я получил ранение и контузию. Спасло только то, что на мне была хорошая каска и бронезилет, которые я сам приобрел. Воспоминания потом смутные: то приходил в сознание, то терял его. Затем госпитали, вплоть до Москвы. Там

подлечили, вернули память, отправили на реабилитацию и снова в госпиталь. Довелось мне в этот период выполнять тяжелую работу. Как спел о ней Розенбаум, «нести на Родину героев». Кто-то считает, что это не для них, что это – не воевать. А для меня это в своем роде была даже честь. Конечно, смотреть в глаза матерям, когда привозились им убитого сына, невероятно тяжело, но только одна мысль утешала: мы его не оставили, он, тот незнакомец в шинке, мой брат по оружию, дома. А не ждет очереди, не остался на поле боя.

Когда вернулся к службе в 2023 году, направили охранять границы в Белгородской области. Там наша задача в составе противотанковой батареи – не допустить прорыва танковых групп противника. Также контролируем дороги, перекрестки, посты.

Первый наш опорник разбили. Мы, сменив позиции, построили другой. Он находится на глубине шести метров под землей. В его сооружении нам очень помог Народный фронт Белгородской области. За 150 км от него нам помогали рубить лес, грузить. Трактор, что копал землю, – тоже помощь Народного фронта. Пока он работал, мы прикрывали его из ПТРК «Фагот». Своими силами обустроили опорный пункт.

Артём очень задумчив во время разговора. Нет бахвальства или иронии. Война – это серьезно. А он себя называет человеком войны. Прижился в армии, боевые товарищи стали частью его семьи. И о своем отделе, которым он командует, а это семь человек, отзывается с теплотой. Учит их в первую очередь осторожности, навыкам оказания доврачебной медицинской помощи, взаимопомощи. И самое главное, чему крайне рад, что не было в его отделе ни «двухсотых», ни «трехсотых».

– Некоторые считают, что на границе относительно спокойно, что бойцы чуть ли не отсиживаются там, а воюют лишь в зоне СВО, – немного о горько говорит ефрейтор Ушкалов. – Но это не так. Редкий день выпадает, когда нам не приходится применять оружие и отбивать атаки противника. Мы выполняем те же задачи, что и ребята, которые непосредственно на передовой. Военные силы Украины нельзя недооценивать. У них хорошо подготовленные диверсионно-разведывательные группы, отличная экипировка. В Белгородской области стоят не только части контрактников – наравне с нами охраняют границу и военнослужащие-срочники. И воюют достойно, тут не убавить.

15 декабря Артём уже снова в строю – закончился второй по счету отпуск с начала СВО. Тяготит расставание с близкими, но мыслями он и дома со своими товарищами.

– Иногда кажется, что я выпал из мирной жизни навсегда. Не знаю, о чем говорить с гражданскими, – нисколько не улыбаясь говорит собеседник. – И даже когда все закончится, из армии не уйду. Даст бог, получу звание офицера. А там куда Родина пошлет.

Ксения ЛИТВИНОВА



